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Despre doi oameni care împart acelaşi nume  

(fără să şi­l vândă între ei...) 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
În  unele  filme  sau  romane  SF,  eroul  ajunge  câteodată  la  un 

moment  de  cotitură  al  existenţei  sale:  fie  ajuns  pe  vreo  planetă 
îndepărtată sau fie graţie vreunor paradigme fizice necunoscute (ori 
ceva  comploturi  oculte),  respectivul  întâlneşte  un  alt  personaj  care 
este aidoma lui – imaginea lui în oglindă, cu exact aceeaşi înfăţişare, 
mers, înălţime, glas, culoare a părului şi chiar şi unele ticuri. Nu­i de 
mirare că eroul – cel adevărat –  intră astfel  într­o veritabilă dramă 
identitară! Ba încă îmi aduc aminte de un film, mai bun decât media, 
în care John Travolta şi Nicolas Cage schimbau între ei feţele – ceea ce 
a condus la aventuri cum nu ţi­ai dori să trăiască nimeni din familia 
ta. Adevărul este că mulţi scenarişti sau romancieri sunt capabili şi 
ei să vândă (bine) orice astfel de idee! 

La  o  scară  cu mult mai mică  –  după  cum  veţi  vedea  –  ceva 
asemănător am trăit şi eu şi de aici mi se trage plăcerea de a scrie 
această prefaţă. Cu ani  în urmă, pe vremea  în care  în România  se 
democratiza  accesul  la  poşta  electronică,  primeam  într­o  zi  un 
mesaj e­mail de  la un domn care avea, pur  şi simplu, acelaşi nume 
cu mine. Adrian Cioroianu mă chema pe mine, Adrian Cioroianu  îl 
chema pe el. Un al doilea nume aveam  şi eu – Mihai, pe care nu­l 
foloseam  decât  în  actele  oficiale  ԟ,  un  al  doilea  nume  avea  şi  el: 
Mihail, dar pe care nici dânsul nu­l folosea! Aşadar, în lumea extrem 
de  largă  a  poştei  electronice,  dintr­o  dată  eram  doi  oameni 
despărţiţi  nominal  doar  de  o  literă  finală,  oameni  care,  potenţial, 
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puteam emite pretenţii asupra aceleiaşi adrese. Problema ar fi fost 
banală dacă ne­ar fi chemat pe amândoi Ion Popescu sau Gheorghe 
Ionescu şi altele asemenea – dar, cum Cioroienii nu sunt chiar atât 
de mulţi, coincidenţa ne­a marcat pe amândoi cei în cauză. E drept, 
nu am ajuns la drame identitare, dar un zâmbet tot ne­a stors. Fără 
să  ne  cunoaştem,  am  convenit  să  ne  facem  fiecare  adrese  pe  altă 
firmă de poştă electronică şi,  la nevoie, să mai schimbăm  între noi 
mesajele  care ne parvin pentru  celălalt  (cum avea, de altfel,  să  se 
întâmple). 

Au  trecut  ceva  ani  şi  imaginaţi­vă  că  într­o  amiază,  în 
aeroportul din Viena, vine  la mine un domn care mi se prezintă cu 
numele meu (sau, mai corect  spus, cu numele nostru!). Eram,  iată, 
cei doi de mai sus,  întâlnindu­ne din voia sorţii. Am convenit  iarăşi 
să  continuăm  acest  gen  de  identitate  nominală,  am  ajuns  la 
concluzia că nimic dramatic nu se  întâmplase de  la ultima noastră 
discuţie în virtual, ne­am urat succes în cariere şi, din fericire, nu am 
urcat  amândoi  în  acelaşi  avion  –  pentru  că  asta  ar  fi  pus  ceva 
probleme  măcar  stewardeselor  care  fac  inventarul  pasagerilor 
înainte de decolare. 

Partea  implicită  a  poveştii  este  că,  fiecare  în  parte,  am 
continuat să avem măcar o idee despre ce face celălalt. Tizul meu a 
continuat să primească unele mesaje care erau pentru mine (şi mi 
le­a remis pe toate – sau aşa spune el), iar eu am fost pe mai departe 
informat despre aproape  tot ce  făcea  tizul  în  sfera publică. Cum o 
vreme eu am fost implicat şi în politică, beneficiez de ceva ani de un 
anume  serviciu:  o  cunoştinţă  care  are  o  agenţie  de  ştiri  a  pus  la 
punct  un  motor  de  căutare  care  trimite  în  fiecare  dimineaţă 
abonaţilor săi ceea ce se scrie despre ei prin ziare.  Şi nu de puţine 
ori  îmi este dat, astfel,  să aflu ce  face  şi celălalt Adrian Cioroianu. 
Din  fericire, el nu a  făcut politică şi nici n­a studiat  Istoria – după 
cum nici eu nu am avut inspiraţia sau talentul de a face training­uri 
de vânzări. Vă daţi seama ce ar fi însemnat să ne suprapunem şi în 
preocupări!? 

Acestea  fiind  spuse,  când  am  fost  invitat  să  scriu  această 
prefaţă  am  fost mai mult  decât  încântat.  Pe  de  o  parte,  am  avut 
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privilegiul de a citi cartea înaintea dvs. Mare plăcere a fost să văd ce 
bine  scrie  autorul  şi  cât  de  amuzant  poate  fi  –  credeţi­mă,  dacă 
până  şi  eu  am  putut  ajunge  la  capătul  acestei  cărţi  (despre  un 
subiect despre care nu ştiam nimic) înseamnă că e suficient de bine 
scrisă încât să poţi învăţa ceva din ea. Adrian Cioroianu autorul are 
atâtea poveşti de spus (toate adevărate şi trăite, presupun) şi atâtea 
sfaturi  deştepte  de  dat  încât  Adrian  Cioroianu  prefaţatorul  se 
consideră norocos să aibă un asemenea tiz inteligent şi simpatic. 

Dacă am duce căutările şi mai departe, cine ştie ce am mai găsi 
dincolo de nume? Adrian Mihail Cioroianu este oltean, ca şi Adrian 
Mihai Cioroianu. Bunicii primului erau din Băileşti (Dolj), iar bunicii 
celui de­al doilea (adică eu, semnatarul prefeţei) erau dintr­un sat 
aflat  la vreo patru kilometri de Băileşti. Probabil că dacă am săpa 
mai departe am descoperi că suntem şi niţel rude, mai ştii? 

În  fine, trebuie să spun că există  încă o deosebire – mare! Spre 
deosebire de autor, prefaţatorul este acel Adrian Cioroianu care nu­i 
în stare să vândă orice, oricând, oricui (cel puţin deocamdată – dar, 
dacă aş sta mai mult prin preajma tizului meu, mai ştii ce s­ar putea 
întâmpla?).  Astfel  încât  vă  propun  să  dăm  pagina  şi  să  vedem 
împreună  cât  de  fun &  smart  poate  fi  o  lecţie  despre  viaţă  –  nu 
numai  despre  viaţa  în  vânzări,  ci  despre  interacţiunile  umane  în 
general. Onorat de a fi putut scrie aceste rânduri introductive, eu nu 
pot încheia altfel decât... Tizule, ai cuvântul! 

 
Adrian Cioroianu (profesorul de Istorie!) 

25 septembrie 2015 
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